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SOCIETE VDS
DOSSIER A : RECEPTIONNER 30 points
Corraction sur la letirs de voiture {5,5 poinis)
Correction du bon de réception (74,5 peims}
Correction de 'avis du litige {10 points)
DOSSIER E - PALETTISER 35 poinis
QUESTICN 1 : Calcul de la hauteur et du poids {€ points)
QU STION 2 : Formulaire arithmétique {38 points)
\,1 ESTION 3 : Celcul du nombre de paleites {1 point)
DOSEBIER C : CERER LES STOCKS 40 points
QUESTION 1 : Caleul du cofit d’approvisionnement
QUESTION 2 : Calcul du cofit de possession
QUESTION 3 : Caicul du cofit de gestion {25 points)
QUESTION 4 : Nombre de commandes et valeur du stock moyen
GUESTION 5 : Cailcul du cotit d'acguisition d’'une commande {2 poinis)
GUESTICON 6 : Calcul du taux de possession {2 poinis)
GUESTION 7 : Calcul des cofits liés aux approvisionnements {& points)
(GUESTIONM 8 : Nombre optimal de commande 2 passer auprés du fournisseur {3 points)
UESTION §: Vérification {2 points}
DOSSIER D : EVALUEZR L4 CUALITE DU SERVICE RECEPTICR 35 points
GUESTION 1 : Calcul de la valeur totale {3 points)
GUESTION 2 : Tableau ARC {19 poinis}
QUESTION 3 : Pertinence ‘ {3 poinis)
GUESTION 4 : Note de synthése {13 poinis)
740 points
NOTE AUX CORRECTEURS )
.
Le baréme est fixé nationalement. %
I est z'm,voss:b?e d ‘envisager une autre répartition des points pour ces 4 dossiers. é
I en est de méme pour les différentes guestions ou par‘;es sauf contre-ordre de Pacadémie pilote du E
sujet. Cep fzd m, oute erreur n'est sanctionnée qu'une fois : le cor‘rectez-'r doif tenir compte de g
Perreur réalisée yozzr ia suite de la notation. j

/16




o e el i et e e

e e e e e e e e ™ e

Réserves a apporter sur la lettre de voiture -
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CORRIGE
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DOSSILR A ¢

Réceptionner (Sur 30 points)

IR

Sur PANNEXE AS - R1 (CORRIGE SUR 5,5 points)

Palette n° 135 refusée (2 colis abimeés)
Cognac le 26/05/200n

Signature : stagiaire

Réserve : (3 pis)
Lieu et date : (1 pt)
Signature : (1,5 pt)
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ANNEXE Ad
R2 (CORRIGE sur 14,5 points)
VDS
Zone industrielle
16100 Cognac .
BON DE RECEPTION
Réception du : 26 mai 200n (0,5 pt) Commande n°: 7362 (0,5 pt) Fournisseur : GRUMA NETHEREANDS BV (0,5 pi)
. y — Nombre de | Nombre | Nombre de [ Nombre de | Nombre de
Re‘;imfe Désignation Congr'f'ggggme"t Q:s;?;zg:ggn carffonpar | de paleftes | palettes | cartons
P couche | couches liviées refusées | acceptés
4165 Tortillas bié 15 cm ambiarnyt 1 1 560 12 10 13 1 1440
4167 Tortillas blé 25 cmm ambiant i 600 6 10 10 [/ 600
4766 Tortillas blé 30 cm ambiant 1 300 3 10 10 /] 3o
(1pY) (1pY (1 pt) (1 pY (tpY (Tpy (Ip). (Bpis) (3pis)



708 -1 0G 8T A :
ANNEYE A7 B3 (CORRIGE sur 10 points) AViS DE LITIGE
DESTINATAIRE DES MARCHANDISES N® GORDRE......coceeveeee e eeseeer e, 1732
NOM : VDS TRANSPORTEUR-LIVREUR
- {(1p9 \
ADRESSE ! Z.L de Cogneac NOM : CHARLIER ot Fils
16186 COGNAC (15
ADRESSE : 3090 OVERIJSE (B)
A Cognac le 26/05/200N (I pg
.5 p9 (@2 p
X | AVARIES — ey
ZANQU A?§?$ i35 FTortills bié
REFUS DE RECEPTION ¥° des colis NATURE de ia MARCHANDISE

Messisurs,

Conformément aux prescriptions de la Conventicn Marchandises Rouie (CMR), nous vous informons par le
présent pil recommandé, que vous nous avez livié le 26/45/200N (8,5 p7) (date) une expédition en provenance de
GRUDA NETHERIANDS BY (ex OVIS) PRODUKTIEWEG 5 — 6045 JC ROERMOND {PAYS-BAS) 18,5 p2) {nom et

qui se composait selon la letire de volture n°015280 du 24/65/200N de 33 paleties de torsillas bié (1,5 pt) (nombre et

nature des colis) pesant 16 574,48 &g (8,5 p¢ (polds iotal indigué sur la lelire de voiture)

NOUS AVONS NOTE

AYAREE |
- Mombre de colis 7 n° des colis 135 Nature de l'avarie Carfons abimds (I pi)
- nature des marchandises 126 carions de tortillas bl 15 cm ambicnt (0,5 pi)
- catie avarie a-t-elie été précisée sur la letire de voiture ? (phoiocopie jointe) @ oW
. (6,5 pt}
- cette avarie a-i-elie provoqué le refus fotal ou partiel de la marchandise ? @ NON
BANGUANT |

-Nombredecolismanguant.. ..o NTABS COlIS L e
- ngture des marchandises.........
- ¢& manguant a--ii été précisé sur Ia lettre de voiture ? (photocopie jointe) oul NON
#07IF DU REFUS OU OBERSVATIONS |

TRANSMISSION DE LA PRESENTE A L'EXPEDITEUR BION

Veuillez agréer, Messieurs, nos saluiations distinguées.
Signataire

Le stagiaire (I pt}

A-t-1l &1@ procedé a une vérification coniradicioire du contenu des colis au moment de la livraison ? HNOW

3710



E' CORRIGE DOSSIER B :
sé

{ Palettiser (Sur 35 points)

AR

1. Hauteur et poids maximum

Hauteur maximum © 1 800 — 100 — 144 = 1 656 mm {1 pt)

Poids maximum :

a. Contrainie palette : 1 100 kg (6,5 pt)
b. Conirainte lisse : 1 750/2 —~ 25 = 850 kg {f pi}
c. Conirainte chariot: 1000 -25=975kg (2,5 pi)
Choix : 880 kg {7 pé}
2- Voir formulaire (Annexe B2 R3) sur 3€ peints

Attention : ie candidat peut choisir pius ou moins de points dans les calculs préliminaires. i devra obiigatcirement
avoir obtenu les poinis C, C et ©. De méme, il pourra réaliser trois plans mais au moins 2 devront présenter 6
colis par it

3- Caicul du nombre de paleties 2 prévoir :

1280/42 = 33 pzlstiss {1 pi}

e o e o o ——_—— ————— P M B A oo e e et P o e e



0705 ~-LOG STA
ANNENE EZ &S (CORRIGE sur 30 points)

EORMULAIRE CORRIGE

DOSSIER B

RECHERCHE DE PLAN DE PALETTISATION
POURPALETTES 888 X 1206 {4,5 pi)
Toutes ies dimensions indiquées sur cette feuille sont | OBSERVATIONS PRELIMINAIRES : débord maximum 20 mm
des DIMENSIONS EXTERIEURES hautenr charge maximum I 656 mmvpalettisée I 800 mm 6,5 pt
PRODUIT : sauce rouge américaine (6,5 pY) Poids charge maximum 8§50 hg/paletiisée 875 kg
REFERENCE © o ovoieesieresreussesrissrsasascamssarssssesassasseesssansaansssssassaserosss | scereresssetorecsssanesratstorsratsrarassssseresssenserrnesssenssenssaesesesetarsesssensinsnsssscosenn
! RELEVE DES CARACTERISTIOURS DE LEMBALIAGE: Nature: carton (6,25 p2) Fermeture :
Position : & pler (8,25 pi} Longueur ; £5¢ mm - Largeur : 364 mm - Hauteur : 774 mm - Poids brut : 20 kg 4 X925pi=ipt)
2 CALCULS PRELIMINAIRES : POSSIBILITES "‘SOO"?ASL MARGE | TOTAL Rgg.gou
COMBINAISCON LONGUEUR LONG, PAL.
~-52Nh8 marge- ,
IONG. | LARG. | LARG. | +1 +2 +3 +4 +5 |28 4 lgrg, 1200 26 1226 | D29
41450 306 | w1 |C] 756 | D200 Bl 2ieng + 1larg | 12080 i5 12151 piIs
5t El 288 88 | 42 » 1850 E|  Z2iomg 960 is 910 | R29g P8
ol 1368 Fi%58 143 b 1356 Fi  3igrg 290 I5 915 R 285
Bl7260 4 4 LARG. PAL,
45> A I long 458 5 455 R 345 2pt
q 6> | iong + 1 larg 758 ig 769 B 46
< 7P
< 8>
3ETUBE DU PLAN: PLAND® 7 . PLANI®® 2 . PLAN®® .
2x2 /7
~¢pts EZZ Z 2 Z 7 3
V4 IOV DTV DA
;22’\;" Possibilitds Utilisées | BCE A Possibilités Utilis€es : B £ Possibilités UtSEes © ovvverinvereeieieeercians
It { Ret. | Longueur : 2 298/ 5 26 Ret. | Longueur: D 15 Ret. [ LONGUELT © cieeniceiereeriesenaeearine
25 %3 fow 4 ou ou 4
#2X2Déb. \ Largeur: R 345/R 46 Déb. \ Largeur: R 40 Db, | Largeur : ..o
i i Croisement : moyer Croisement :moyen Croisement © ..vviievcrieene
{{ Nombre d’embailages par lit: | g Nombre d’emballages par it: | ] Nombre d’emballages par lit: |
8,55t ! Plan retenu : n° I gu 2 car similaire }
4 BESPRCT DES CONTRAINTES :
65p¢{ Poidsdun lit: 6 X 26 =126 kg
i} ) 1656
Ipt| Nombre de lits : " = 9,74 s0it 9 fits
8,5 pt | Nombre total de colis 1 § X 6 =54
4,5 pt{ Poids de la charge : 54 X 28 =7 680 kg
8,5 pt | Poids maximum de la charge : 850 kg
Dépassement : QUI - 2586T
Sioui:
. ) . B58
Ipzi Nombre rectifié de lits : —— = 7,68 50it 7 lits
129
8,5pt] Nombre totel rectifié decolis: 7 X 6 =42
8,5 pz1 Hauteur rectifiée de la charge: 7 X 179 =7 196 mm
6,5p¢] Poids rectifié de lacharge : 42 X 2§ = 840 kg
5 CARACTERISTIQUES BE 1.4 CHARGE :
CHARGE SEULE CHARGE PALETTISEE
2 pts { Nombre de colis par lit: & Hauteur de la charge
Nombre ou nombre rectifié de lits : 7 palettisée : 7 199 + 144 =1 334 mm
"@’5;’:_‘: Nombre total ou nombre total rectifié de colis : 42
mozton | Hauteur ou hauteur rectifiée de la charge : 7 190 mm Poids d’une paleite
maRens | Poids ou peids rectifié de la charge : 848 ke chargée : 840+ 25 =865 kg

8710



CORRIGE DOSSIER C :

Gérer les stocks {Sur 40 points)

BE {CORRBICE sur 25 points)

1- Caicul du colt d'approvisionnement

2- sicul du coflt de possession

3- Caicul du coli de gestion

4- Calcul du nombrs de commandes et de la valeur du stock moyen

voir tableau ci-dessous

TABLEAU DE CALCUL DES COUTS DES STOCKS

Dépréciation des entrepbis

Débréciation du gusl

ements concer

% ¢553
T

Dépréciation des rayonnages {8,8 pt) 2 5G4

Dépréciation des palettiers (0,5 pt} 413150

Dépréciation ranspaleite manuel {1 pt} 1000 x 0,40 = 430 1000 x 0,60 = 602

Dépréciation iranspalette électrique {1 pi) 4280x040=1742 4280x060=2568

Dépréciation chariot élévaleur {1 &) 15 810x 0,40 =6 324 15810 x060=2 488
{1 pt} 4018

{1 pt} 1800x 1,45 x13,6=35235

1210x1.45¢135x5=118428,75

{fpi} | 1570 x 1,45 x 13,5 x 2 =81 465,80

1340 x 1,45 x 13,5 = 26 230,50

{1 &) 1600x1,45x%x13,5=231 320

1210x145x13,5x01x4=9474

,38

1320 x0,30 =336

{7 pt) 1150x 12 x 0,70 = 8 669 1150x12x 0,30 =4 140
Codt informatigu {7 oty 850 x12x0,70=7 %582 950 x12x0,30=3420
Frais divers {1 pt} 11200 0,70 =7 840 11200x0,30=336C
ot 216 972,55 ¢ 387 258,20 £
pittde gestion 814 230,75 {055

Valeur du stock moyen =

{7 pt) 3440000x0,75=2580000€

Nombre de commandes =

{7 pt) Nombre de cdes = Nombre de factures=> 2 110 cdes

L I e e S A D A L e T A i s S S o o A — g B e e e o e e e e
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CORRIGE DOSSIERC :

Caicul du colt d'acquisition et du taux de possession (voir annexe C9)

Coht de lancement d’'une commzande
{arrondir & Peurs ie pius proche)

Taux de possession
{arrondir au dixiéme supérieur)

A=21887255/2 110 R =387 258,20/2 580 000
A=102,83 R=0,1538
A =183 £ par commande {2 pis) R=0,%54
Taux de possession = 15,£4% (2 pis)
Z¥= PABRTIE : Les calculs du nombre optimum de commandes {{ 1 polnts)
7 - Tableau de czalcul des colts liés aux approvisionnements (voir annexe C11)
ARREXE C71
R7 (CORRICE sur € points!
TABLEAL DE CALCUL DES COUTS LIES AUX APPROVISIONNERENT
e e Quantité par . y Valeur du stock Cofit Coiii de U
fiﬁ;:?f:; commandes | CIocRmoyen moyen d’approvisionnement possession Cobt de gestion
T {ipy {1 pt {1 pt} (7 pt} {7 pY {1pY
1 150 000 75 000 66 750 103 10 279,50 10 382,50
2 75 000 37 506 33375 208 5138,75 5 345,75
3 oD 00 25 500 22 250 308 3428,50 373550
4 7 5C0 18 750 16 688 412 2 569,88 2981,88
5 ?0 000 15 0G0 13 350 515 2 085,80 2 570,80
8 25 008 12 500 11125 818 1713,25 233125
7 21429 10714 9538 721 1 468,50 2 189,50
8 18 750 8375 g 344 824 128484 240884
9 16 867 8 333 7417 927 1142 17 2 068,17
10 15 000 7 5060 6675 1030 102785 2 057,85
11 13838 g 818 6 088 1133 934,50 2 067,50
8- Nombre de commande optimal 2 passer auprés du fournisseur Franco Argentine : sur 3 points
A iz lecture du tableau précédent (annexe C11), on constate que le celit de gestion est meindre pour
10 commandes. Donc le nombre optimal de commande & passer auprés de ce fournisseur est de
%G commandes.
g- Vérification : sur 2 points

. . . PxUxR
Utilisation de iz formule de Wilson : Ne =, —2——,{—
x 1

j150000x0,89x@,154

2x=103

\.=151

Ne = 2,99 commandes, soit Ne = 10 commandes

B | B A o o P e S LB A A o <t b e e o e e
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CORRIGE DOSSIER D :
EVALUER LA QUALITE DU SERVICE RECEPTION (Sur 35 points)

1- Calcul de ia valeur {otale des litiges (voir annexe D2)

R7 (CORRICE sur 3 points)

TABLEAL DE CALCUL DE LA YALEUR TOTALE DES COUTS EES
LITICES ET DYSFONCTIONNERENTS DU SERVICE RECERTION
_ _ YALEUR UNETA'RE NOMERE YALEUR
MATURE DES LITIGES ET DES LITIGES E DE TOTALE DES
DYSFONCTIONNEMENTS DYSF"?&C?EO?\;NEME?&T@ EN | ITIGES COJ"'S DES
EURCS iTIGES

Absence d'insiructions sur les colis 50 5 259
Casse constatée 2 fa réception 50 10 500
Casse lors d'un accident de circulation a ['extérieur de Pentreplt 1500 0 0
Casse lors d'un accident de circulation dans l'entrepdt 1500 1 1560
Casse iors de la manutention au gual 90 1 o0
Casse lors du déchargement des colis des conteneurs 20 3 - 276
Casse lors du déchargsment des paieties du camion 90 4 360
DLUD non conforme 500 25 12 500
Embaliage ou coiis détérioré 50 8 400
Erreurs d'étiquetage ' 70 10 760
Erreurs de références . 70 9 830
intempéries 50 0 0
Marchandises non commandées 80 6 480
Mauvais état du matériel de manutention 1500 0 0
Mauvais &tat du matériel routant 100 0 ¢

Nor respect des insiructions sur les colis 100 1 160
Palettes non homogénes ' 150 34 5100
Quantités inexactes 500 22 11 800
Retards de livraison 500 44 22 008
Vols 1000 1 1 000

TOTAL . 56880

g/10
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5708 -LOG STA
CORRIGE DOSSIER D :
2- Tabieau d'analyse ABC {sur 10 points)
Coiits des liti ¢ g of;ts des litiges eE N° d’ordre cumulé
2 points 2 points 3 points 3 points
1 Retards de livraiso 22 000 22 0G0 38,68 5
2 DLUO non confor 12 500 34 500 60.65 10
A 3 Qtés inexactes 11 000 45500 79,99 15
4 Paleties non hom 5100 50 800 88,586 20
5 Accident ds l'entre 1500 52 100 91,60 25
B 8 Vols 1000 53 100 83,38 30
7 Erreurs d'étigueta 700 53 800 94,59 35
B Erreurs de référen 630 54 430 95,69 40
9 Casse 2 ia récept 5G0 54 930 86,57 45
10 | Mdises non cdées 480 55 410 97.42 50
e 11 Embaliage détério 400 55810 98,12 55
12 Casse déch. palet 360 56 170 98,75 60
13 Casse déch. colis 270 56 440 99,23 85
14 Absence d'instruct 250 56 880 99,67 70
15 Non respect instru 100 56 780 98,84 75
18 Casse lors manut 80 56 880 100,00 80
17 Accident extérieur 0 56 880 100,00 85
18 Intempéries 0 56 880 100,00 80
18 Mauvais état mat 0 56 880 100,00 g5
20 Mauvais état mat 0 56 880 100,00 100
TOTAUX 56 880 1833,11
3- Vérification de la pertinence {sur 3 points)
indice de Gini = (1 833,115 - 5000) (2 pts)

indice de Gini = 0,83 > 0,80 alors I'analyse étudiée d’aprés le critére de Iz valeur des litiges semble pertinente.
(1 py

v A L i o L S A L L et A e i e o o

5000
indice de Gini = 0,833311




CORRIGE DOSSIER D :

-
NOTE um

Emetteur : le stagiaire (1 py)

Destinzataire : Monsleur Buarb (7 po) Date : date de I'épreuve (7 p1)

Groupe A: les retards de livraisons, les DLUO non conformes, les quantités inexactes et les
palettes non homogénes {1,5 pt} soit 20 % (6,5 pt} des problémes représentent.
environ 88 % {8,5 pt} des colis.

* Groupe B : la casse lors d'accidents, les vols et les erreurs d'éliquetage et de références, {1,5 pt}
soit 20 % {8,5 pt) des problémes représentent environ 7 % (8,5 pt) des colts.

* Groupe C: les 12 problémes restants, soit 80 % (8,5 pt) représentent environ 4 % (8,5 pt) des
colis.
Afin d'améliorer la qualité du service réception, il est nécessaire d’envisager ies actions correctives

suivanies :

= Groupe A : Elzborer une charte qualité avec les fournisseurs. (2 pis)

B - organiser une formation 2 la sécurité, (Z pg

- mettre en place un systéeme de lutie contre le vol, (I pg)
- engager un dialogue avec les fournisseurs. (7 py)
=2 Groupe C: - sensibiiiser le personnel sur 'importance de la qualité (7 pz)

- instaurer une prime « qualité ». (7 pg)

Le stagiaire (7 pg)

NOTE AUX CORRECTEURS

Accepter toute action correctfive logique, mais retrouver des actions envers les fournisseurs pour les
groupes A et B, 4 propos de la sécurité du vol pour le groupe B, ef envers le personnel pour le groupe C.

4

a pénalisation pour la qualité de la rédoction et orthographe n’excédera pas 3 points,

I
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